

П Р О Т О К О Л
заседания Правительственной комиссии
по профилактике правонарушений

« 20 » декабря 2017 г.

№ 4

г. Москва

(зал коллегии МВД России)

Председательствовал: Председатель Правительственной комиссии по профилактике правонарушений, Министр внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцев.

Присутствовали: заместители председателя Правительственной комиссии по профилактике правонарушений: первый заместитель Министра внутренних дел Российской Федерации А.В. Горовой, заместитель Министра здравоохранения Российской Федерации Т.В. Яковлева;

члены Правительственной комиссии по профилактике правонарушений и приглашенные:
А.Д. Алханов (Минюст России), В.В. Бойко (Минобороны России), О.Б. Борукаев (Росгвардия), С.М. Брызгалова (Минобрнауки России), Ю.Н. Демидов (Аппарат Комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции), Е.Н. Дыбова (Торгово-промышленная палата Российской Федерации), Е.Н. Епифанова (Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации), П.П. Земченок (ГПУ Президента Российской Федерации), О.Н. Костина (Фонд поддержки пострадавших от преступлений), Т.Н. Москалькова (Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации), А.В. Недяк (Минкомсвязь России), В.А. Петренко (Комитет Совета Федерации по социальной политике), А.А. Рудый (ФСИН России), С.М. Тарасенко (МИД России), В.Б. Черток (Ространснадзор), А.С. Анненкова (Генеральная прокуратура Российской Федерации), А.Г. Авдейко, А.П. Горелов, П.А. Важев, В.В. Кожокарь, А.Н. Конев, С.А. Манахов, Н.К. Патапеня, В.Ю. Федорович (МВД России), Ю.К. Валяев (МВД России – ответственный секретарь Комиссии).

В режиме ВКС
(по месту дислокации):

председатели межведомственных комиссий по профилактике правонарушений субъектов Российской Федерации, начальник ГУ МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу, министры внутренних дел по республикам, начальники главных управлений (управлений) МВД России по иным субъектам Российской Федерации, УТ МВД России по федеральным округам, Восточно-Сибирского, Забайкальского линейных управлений на транспорте.

I. Правовые последствия и влияние на профилактику преступлений отдельных норм Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 323-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности»¹.

В.А. Колокольцев, А.Д. Алханов, В.Б. Гайдов, В.А. Петренко

1.1. Принять к сведению информацию члена Правительственной комиссии по профилактике правонарушений, заместителя Министра юстиции Российской Федерации А.Д. Алханова, заместителя начальника ГУООП МВД России В.Б. Гайдова.

1.2. Рекомендовать МВД России (В.А. Колокольцеву):

1.2.1. В срок до 1 августа 2018 года в целях обеспечения единообразного применения законодательства Российской Федерации подготовить обращение в Верховный Суд Российской Федерации о подготовке и обобщении судебной практики рассмотрения уголовных дел по статьям 116, 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и административных дел по статье 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

1.2.2. Продолжить работу по подготовке и согласованию в установленном порядке проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 140 и 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (в части обеспечения незамедлительного возбуждения уголовного дела при наличии повода и основания).

1.2.3. Во взаимодействии с Минюстом России (А.В. Коноваловым) проработать в срок до 1 июня 2018 года вопрос о целесообразности внесения изменений в законодательство Российской Федерации в части:

1.2.3.1. Установления:

процессуального действия – приостановление производства по делу об административном правонарушении;

полномочий руководителя органа в производстве которого находится дело об административном правонарушении на отмену решения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении без жалобы участников производства либо протеста надзирающего прокурора.

¹ Предмет рассмотрения – частичная декриминализация статей 116 и 157 УК РФ.

1.2.3.2. Исключения по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6.1.1 КоАП РФ:

обязательности проведения судебно-медицинской экспертизы и административного расследования;

санкции в виде административного штрафа сохранив данный вид наказания, в качестве исключения, только в отношении лиц, не подлежащих административному аресту либо обязательным работам.

1.3. Рекомендовать Минздраву России (В.И. Скворцовой) во взаимодействии с МВД России (В.А. Колокольцевым) выработать меры, направленные на расширение и оптимальное расположение сети медицинских организаций, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей выполнение работ (оказание услуг) по медицинскому освидетельствованию на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического).

1.4. Рекомендовать Минюсту России (А.В. Коновалову) проработать вопрос целесообразности внесения изменений в законодательство Российской Федерации в части уточнения круга лиц, подпадающих под критерии злостно уклоняющихся от уплаты алиментов, и привлечения их к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ.

1.5. Рекомендовать высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации:

1.5.1. В первом квартале 2018 года в рамках деятельности координационных совещаний руководителей правоохранительных органов с участием руководителей органов судебной власти рассмотреть вопрос о профилактике тяжких и особо тяжких бытовых преступлений, а также о повышении эффективности деятельности заинтересованных служб по применению норм Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 323-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности».

1.5.2. На основе анализа практики вынесения судебных решений о назначении обязательных работ за совершение административных правонарушений, совместно с территориальными подразделениями ФССП России, принять меры по созданию условий их реализации, организации взаимодействия администраций муниципальных образований с судебными приставами, в том числе путем заключения между ними соответствующих соглашений.

II. О проведении виктимологического исследования состояния преступности и размеров причиняемого вреда в целях выработки дополнительных мер по профилактике правонарушений.

*В.А. Колокольцев, О.Н. Костина, В.В. Коjsокарь, В.А. Петренко,
Т.Н. Москалькова, В.Б. Черток*

2.1. Принять к сведению информацию члена Правительственной комиссии по профилактике правонарушений, председателя Совета Фонда поддержки

пострадавших от преступлений О.Н. Костиной, начальника ФГКУ «ВНИИ МВД России» В.В. Кожокаря.

2.2. Рекомендовать председателю Фонда поддержки пострадавших от преступлений (О.Н. Костиной):

2.2.1. Во взаимодействии с Генеральной прокуратурой Российской Федерации (Ю.Я. Чайкой), МВД России (В.А. Колокольцевым), Следственным комитетом Российской Федерации (А.И. Бастрыкиным), Минюстом России (А.В. Коноваловым), Минздравом России (В.И. Скворцовой), Минобрнауки России (О.Ю. Васильевой) в срок до 1 апреля 2018 года осуществить разработку концепции, плана, методики и инструментария виктимологического исследования.

2.2.2. Провести в срок до 1 декабря 2018 года экспериментальное всероссийское виктимологическое исследование состояния преступности в Российской Федерации и размеров причиняемого вреда.

2.2.3. Во взаимодействии с Генеральной прокуратурой Российской Федерации (Ю.Я. Чайкой), Следственным комитетом Российской Федерации (А.И. Бастрыкиным), МВД России (В.А. Колокольцевым), Минздравом России (В.И. Скворцовой) в срок до 1 марта 2019 года провести анализ полученных в ходе исследования данных, для последующего их рассмотрения на очередном заседании Правительственной комиссии по профилактике правонарушений в I квартале 2019 года.

III. Презентация итогов специального проекта ТПП РФ «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ».

В.А. Колокольцев, Е.Н. Дыбова

3. Принять к сведению информацию члена Правительственной комиссии по профилактике правонарушений, Вице-президента Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Е.Н. Дыбовой.

Председатель Правительственной комиссии
по профилактике правонарушений,
Министр внутренних дел
Российской Федерации

В.А. Колокольцев